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Μήνυμα Προέδρου της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου,             

Δρ. Χρίστου Μηνά 

Διεθνής Ημέρα κατά της Χρήσης και της Παράνομης Διακίνησης Ναρκωτικών 

26η Ιουνίου 2026 

Η 26η Ιουνίου, Διεθνής Ημέρα κατά της Χρήσης και της Παράνομης Διακίνησης 

Ναρκωτικών, αποτελεί μια σημαντική υπενθύμιση της συλλογικής ευθύνης που 

έχουμε ως κοινωνία απέναντι σε ένα φαινόμενο που συνεχίζει να επηρεάζει 

ανθρώπινες ζωές, οικογένειες και κοινότητες σε ολόκληρο τον κόσμο. 

Η ημέρα αυτή αναδεικνύει την ανάγκη για συντονισμένη διεθνή δράση απέναντι 

στις εξαρτήσεις. Παράλληλα, μας καλεί να επενδύσουμε περισσότερο στην 

πρόληψη, τη θεραπεία, τη μείωση της βλάβης και την κοινωνική επανένταξη, με 

σεβασμό στο διεθνές δίκαιο και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Το μήνυμα της φετινής εκστρατείας των Ηνωμένων Εθνών επικεντρώνεται στην 

ανάγκη να σπάσουμε τους κύκλους που τροφοδοτούν την εξάρτηση, το 

οργανωμένο έγκλημα και τον κοινωνικό αποκλεισμό. Η αντιμετώπιση του 

φαινομένου των ναρκωτικών δεν μπορεί να περιορίζεται μόνο στην καταστολή. 

Απαιτεί μια ολιστική, επιστημονικά τεκμηριωμένη και ανθρωποκεντρική 

προσέγγιση. 

Η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου συνεχίζει σταθερά την υλοποίηση της 

Εθνικής Στρατηγικής για την Αντιμετώπιση της Εξάρτησης 2021–2028 και του 

Σχεδίου Δράσης 2025–2028. Παράλληλα, αναπτύσσει πολιτικές και δράσεις που 

βασίζονται στην επιστημονική γνώση, στην τεκμηριωμένη προσέγγιση και στη 

συνεργασία όλων των αρμόδιων φορέων. Βασική μας προτεραιότητα παραμένει η 
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προστασία της δημόσιας υγείας, η ενδυνάμωση της πρόληψης, καθώς και η 

παροχή προσβάσιμων και ποιοτικών υπηρεσιών θεραπείας, στήριξης και 

κοινωνικής επανένταξης για κάθε άτομο που το έχει ανάγκη. 

Η φετινή χρονιά αποκτά ιδιαίτερη σημασία για την Κύπρο, καθώς από τον 

Ιανουάριο του 2026 η χώρα μας ανέλαβε την εκ περιτροπής Προεδρία του 

Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υπό το μήνυμα «Μια Αυτόνομη Ένωση, 

Ανοιχτή στον Κόσμο». 

Στο πλαίσιο αυτό, η Κύπρος προεδρεύει της Οριζόντιας Ομάδας Εργασίας για τα 

Ναρκωτικά, συμβάλλοντας ενεργά στη διαμόρφωση μιας σύγχρονης ευρωπαϊκής 

πολιτικής για τα ναρκωτικά, η οποία να είναι αποτελεσματική, ισορροπημένη, 

τεκμηριωμένη και ανθρωποκεντρική. 

Με συλλογική προσπάθεια, επιστημονική τεκμηρίωση και ουσιαστική αλληλεγγύη, 

μπορούμε να ενισχύσουμε τις προσπάθειές μας, να στηρίξουμε όσους έχουν 

ανάγκη και να διαμορφώσουμε μια κοινωνία με περισσότερη υγεία, αξιοπρέπεια 

και ελπίδα για όλους. 

 

 

 

 

 

 


